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• De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo

designado com o código C , caso julgue o item CERTO ; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO .

A ausência de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não receberão pontuação negativa. Para as

devidas marcações, use a folha de rascunho e, posteriormente, a folha de respostas, que é o único documento válido para a correção

das suas provas.

CONHECIMENTOS BÁSICOS
1 Em nosso planeta, a vida desenvolveu-se a partir

de água no estado líquido e de compostos químicos

baseados no carbono. Seria isso um acaso ou a base de um

4 fenômeno universal? Será mera casualidade que a biota

(conjunto de sistemas vivos) esteja fundamentada em um

meio aquoso e as moléculas, no carbono? Talvez não.

7 A astronomia e a química já determinaram que a água é

uma molécula largamente distribuída no Universo e que

o carbono tem uma grande capacidade de ligação com os

10 outros átomos, permitindo a formação de extensas e

complexas cadeias moleculares. Por isso, a maioria dos

exobiólogos (pesquisadores de formas de vidas

13 extraterrestres) acredita que o padrão biológico daqui é

universal e será encontrado em outros mundos.

Superinteressante, dez./2003, p. 79 (com adaptações).

Julgue os seguintes itens, a respeito do texto acima.

1 Na linha 1, considerando que o pronome átono em

“desenvolveu-se” refere-se a “vida”, substantivo já

explicitado no texto, sua retirada não prejudica a coerência

nem a correção gramatical do texto.

2 As expressões entre parênteses são empregadas para explicar

os termos “biota” (R.4) e “exobiólogos” (R.12), e, por isso, os

parênteses poderiam ser substituídos por travessões.

3 A expressão “Talvez não.” (R.6) dá resposta negativa à

existência da casualidade que foi indagada no período

sintático anterior.

4 De acordo com os sentidos do texto, preservam-se a

coerência textual e a correção gramatical ao se inserir a

expressão os átomos de no lugar do artigo na expressão

“o carbono” (R.9).

5 Como as expressões “a maioria dos” (R.11) e quase todos

podem ser consideradas sinônimos textuais, a substituição

daquela expressão por esta preserva a coerência textual e a

correção gramatical.

6 O termo “daqui” (R.13) refere-se a “nosso planeta” (R.1).

1 Na feira do Food Marketing Institute, realizada em

maio, em Chicago, produtos saudáveis, com baixos teores de

carboidratos, foram a grande sensação. Por trás de tudo isso

4 está uma das tendências de comportamento mais poderosas

dos últimos tempos — o desejo de cuidar melhor de si

mesmo.

7 Essa tendência é clara. Será cada vez mais difícil

separar saúde, beleza, prazer e espiritualidade — todos esses

são aspectos que compõem o nosso bem-estar geral. Estamos

10 assistindo, provavelmente, à consolidação de um novo

conceito de valor, que soma aos aspectos funcionais dos

produtos uma série de fatores relacionados ao nível de

13 felicidade pessoal agregada por eles à vida dos

consumidores. Em bom português, não basta mais ser bom,

bonito e barato. Para vender, o produto precisa ainda fazer

16 bem à saúde do corpo e também da alma de quem compra.

Revista Gol, ago./2004, p. 82 (com adaptações).

Com base no texto acima, julgue os seguintes itens.

7 A frase nominal que caracteriza “produtos saudáveis” (R.2)

corresponde à oração subordinada que apresentam baixos

teores de carboidratos. 

8 De acordo com a argumentação do texto, “o desejo de cuidar

melhor de si mesmo” (R.5-6) corresponde a “uma das

tendências de comportamento mais poderosas dos últimos

tempos” (R.4-5).

9 Na linha 9, a retirada dos termos “são” e “que”, além de

prejudicar a clareza do texto, provoca erro gramatical na

oração em que ocorrem.

10 Mantém-se a coerência textual ao se interpretar o pronome

relativo “que” (R.11) segundo três possibilidades: com

referência apenas a “valor” (R.11), com referência a

“conceito de valor” (R.11), ou mesmo referindo-se à

expressão: “à consolidação de um novo conceito de valor”

(R.10-11).

11 Subentende-se, da argumentação textual, o sujeito o produto

para a locução verbal “não basta (...) ser” (R.14); por isso, a

inserção desse sujeito imediatamente antes de “ser” manteria

o texto coerente e gramaticalmente correto.

12 Fazendo-se os devidos ajustes nas letras maiúsculas e

minúsculas, a oração circunstancial “Para vender” (R.15)

poderia ser deslocada, entre vírgulas, para imediatamente

depois de “produto” (R.15) ou, sem vírgula, para

imediatamente depois de “compra” (R.16) e a correção

gramatical e os sentidos do texto ficariam preservados. 

13 Como o termo “saúde” (R.16) pode ser facilmente

subentendido na argumentação do texto, sua omissão não

prejudicaria a correção gramatical.
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1 Ainda há muitas lacunas na compreensão científica

do envelhecimento. Mas aquilo que a medicina já dominou

concretamente a respeito desse processo abre caminho para,

4 pela primeira vez, acatar as razões que levam à decrepitude

física e mental. A visão que os cientistas têm hoje das

reações bioquímicas que ocasionam o desmoronamento das

7 estruturas sadias do corpo humano é a mais completa já posta

de pé pelos estudiosos.

Componentes genéticos e ambientais se

10 multiplicam, em uma cascata de desajustes que leva as

células e, eventualmente, o indivíduo ao envelhecimento e à

morte. Os cientistas passaram a entender que o ataque ao

13 processo de envelhecimento tem que ser total — ou seja, não

basta tentar retardar um ou outro dos fenômenos vitais. É

preciso que todos sejam monitorados e corrigidos antes que

16 comecem a perturbar a harmonia do todo.

Veja, 15/9/2004, p. 97 (com adaptações).

Julgue os seguintes itens, a respeito das idéias e das estruturas

lingüísticas do texto acima.

14 As relações semânticas entre os termos da oração são

alteradas, mas preservam-se a coerência e a correção textual

ao se reescrever a primeira oração do texto como:

A compreensão científica do envelhecimento ainda tem

muitas lacunas.

15 Mantém-se o respeito às regras de pontuação e à coerência

textual ao se substituir o ponto depois de “envelhecimento”

(R.2) por ponto-e-vírgula ou por vírgula, desde que feitos os

devidos ajustes nas letras maiúsculas e minúsculas.

16 Depreende-se da argumentação do texto que as “razões”

(R.4) devem ser acatadas porque têm base científica.

17 A expressão metafórica “posta de pé” (R.7-8) corresponde,

em um nível menos coloquial de linguagem, a eregida. 

18 Nas linhas 12 e 13, o emprego da preposição em “ao

processo”  mostra que esse termo é um dos complementos da

forma verbal  “passaram”, junto com “a entender”.

19 Na sua função de sujeito da oração, “todos” (R.15) permite

que “perturbar” (R.16) também possa ser flexionado no

plural: perturbarem.

1 De um século para cá, a expectativa de vida do

brasileiro mais que dobrou. Em 1900, vivia-se em média

33 anos. Hoje, chegou-se à marca dos 68 anos. Vários fatores

4 no Brasil e no mundo contribuem para prolongar a

expectativa de vida com qualidade. A redução do esforço

físico no trabalho, a melhoria das questões sanitárias, embora

7 ainda deixem muito a desejar, a alimentação mais saudável.

O envelhecimento é inexorável. A questão é discutir como

adicionar qualidade de vida aos anos que virão. Esse talvez

10 seja um dos maiores problemas para quem atinge a

maturidade. O país ainda está longe de oferecer condições

dignas para os mais de 14,5 milhões de pessoas que

13 passaram dos 60 anos. Muitos, apesar de se sentirem

produtivos, são ignorados pelo mercado de trabalho.

Istoé, 14/8/2004, p. 66 (com adaptações).

A respeito da organização das idéias do texto acima, julgue os

itens a seguir.

20 Três dos “Vários fatores” (R.3) são mencionados no trecho

“A redução (...) saudável.” (R.5-7).

21 Na linha 4, a flexão de plural da forma verbal “contribuem”

deve-se ao emprego da expressão “no Brasil e no mundo”.

22 Na linha 5, a expressão “com qualidade” funciona como uma

qualificação para “expectativa”.

23 De acordo com os sentidos do texto, deve-se entender como

implacável, inabalável o “envelhecimento” (R.8).

24 O pronome “Esse” (R.9) refere-se ao fato de o

envelhecimento ser inexorável.

25 Preserva-se a coerência textual ao se substituir “Muitos”

(R.13) por Muitas, desde que se flexione “produtivos” (R.14)

e “ignorados” (R.14) também no feminino.

Considerando a figura acima, que ilustra uma janela do Word

2002 contendo um documento em edição, julgue os itens

subseqüentes.

26 Considere a realização do seguinte procedimento: selecionar

o trecho “Manual (...) selva”; clicar os botões  e ;

clicar sobre o número presente no campo ; digitar

14 e, a seguir, teclar « . Após esse procedimento, o

primeiro parágrafo mostrado do documento ficará

selecionado, centralizado e com a fonte alterada para negrito

e tamanho 14.

27 Considere as seguintes ações: clicar sobre “Manual”;

clicar o botão . Após essas ações, a lista

numerada do documento ficará com dois itens: o

número 1), correspondente ao primeiro parágrafo mostrado,

e o número 2), correspondendo ao parágrafo “Acidentes (...)

Venenosa”. 

28 Por meio de opção encontrada no menu , é possível

personalizar o formato da numeração utilizada no parágrafo

“Acidentes (...) Venenosa”.
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29 A partir da figura ilustrada, é correto inferir que todos os

parágrafos mostrados do documento em edição estão

formatados à esquerda.

Com relação ao Windows XP, julgue os itens que se seguem.

30 Em uma das configurações possíveis do Windows XP, ao se

clicar o botão Iniciar, será exibido um menu que permite

acessar as pastas Meu computador e Meus documentos. 

31 Caso haja um ícone correspondente a um documento do

Word na área de trabalho do Windows XP, para abrir esse

documento, é suficiente aplicar um clique simples sobre o

ícone.

32 Para abrir a pasta que permite visualizar o conteúdo da

Lixeira do Windows XP, é suficiente clicar, com o botão

direito do mouse, o ícone correspondente à Lixeira, que se

encontra na área de trabalho e, em seguida, clicar a opção

Abrir.

33 Para que o Windows XP inicie automaticamente um

processo de atualização via Internet, é suficiente pressionar

simultaneamente as teclas §, ¦ e tecla .

A figura acima mostra uma janela do Excel 2002, contendo uma

planilha que está sendo editada por um usuário. Com relação a

essa janela e ao Excel 2002, julgue os itens seguintes.

34 Para multiplicar o valor contido na célula B2 pelo valor

contido na célula C2 e pôr o resultado na célula D2, é

suficiente clicar a célula D2, digitar B2xC2 e, em seguida,

teclar .

35 Para aplicar negrito às células B1, C1 e D1, é suficiente

realizar a seguinte seqüência de ações com o mouse:

posicionar o ponteiro no centro da célula B1; pressionar e

manter pressionado o botão esquerdo; posicionar o ponteiro

no centro da célula D1; liberar o botão esquerdo; clicar .

A figura acima ilustra uma janela do aplicativo Norton Internet

Security, utilizado em operações relacionadas à segurança de

transações que envolvem troca de informações na Internet. Com

relação a esse aplicativo e a conceitos por ele implementados,

julgue os itens a seguir.

36 O termo “intrusão”, mencionado na janela ilustrada,

refere-se à estratégia utilizada pelos hackers para alterar

dinamicamente e aleatoriamente o número IP de um

computador-vítima, impedindo que ele troque informações

com a Internet e se torne escravo de uma outra máquina,

denominada invasora.

37 Considerando a afirmação contida na janela, de que, quando

um computador “sofre ataque, o Bloqueio automático

bloqueia o computador invasor”, é correto concluir que

bloquear um computador invasor pode se referir a impedir

qualquer transação de troca de informação ou uso de serviço

local por parte de um computador identificado por seu

número IP ou endereço Internet. Para bloquear um

computador na Internet, é suficiente eliminar seu URL da

lista de endereços válidos no servidor DNS (domain name

service) ao qual pertence o computador-vítima.

38 Considere a seguinte situação hipotética.

Após acessar página web de um sítio suspeito e dela obter

informações na forma de arquivos carregados em processo

de download, um usuário da Internet começou a ter

problemas referentes a senhas e conteúdos de arquivos

pessoais divulgados sem sua autorização e formatação do

winchester de seu computador sem sua solicitação.

Nessa situação, é possível que o computador do usuário

tenha sido vítima de um cavalo de tróia. Cavalos de tróia

podem ser combatidos com o uso de software antivírus e de

sistema de firewall.
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39 Caso o acesso à Internet seja realizado por meio do browser

Internet Explorer 6, para impedir que um computador seja

vítima de um worm , é suficiente que seja desabilitada a

execução de programas Java, de javascripts e de programas

ActiveX.

40 A detecção de intrusão pode ser realizada em computadores

que acessam a Internet por meio de uma conexão ADSL.

Não se pode mais seguir pelos velhos caminhos na

questão da água. Os tempos mudaram, a população urbana

cresceu desmesuradamente no país (mais de 107 milhões em

40 anos), a demanda multiplicou-se, os custos de captação

dispararam, proporcionalmente (ou mais) à distância cada vez

maior de captação, à extensão das redes de distribuição. É preciso

repensar tudo.

Isso exige começar por uma política rigorosa de

conservação do recurso, que não admite seguir com as perdas

médias de 40% nas redes de distribuição no país. Porque não há

investimento em conservação da rede — já que não há

financiamentos no sistema bancário público (e isso depende de

decisão política dos governantes); só há para novas captações,

aduções e estações de tratamento. Da mesma forma, é

inadmissível seguir financiando com crédito público

equipamentos de irrigação como pivôs centrais, que desperdiçam

pelo menos 50% da água que retiram. Já existem sistemas

alternativos (gotejamento, microaspersão). É preciso ter vontade

política.

Washington Novaes. Aprender com a água. In: O Estado de S. Paulo, 12/11/2004, p. A2.

Tendo o texto acima como referência inicial e considerando os

mais diversos aspectos relativos à questão ambiental nos dias

atuais, julgue os itens subseqüentes.

41 O texto se reporta a um recurso natural considerado

indispensável à vida, a água, razão pela qual o autor insiste

na necessidade da adoção de medidas que coíbam seu uso

inadequado.

42 Segundo o texto, soluções técnicas existem e são suficientes

para possibilitar o uso correto da água, bem precioso que

tende a se tornar cada vez mais escasso.

43 Apesar de limitado e razoavelmente controlado, o processo

de urbanização vivido pelo Brasil acarreta problemas quanto

ao abastecimento regular de água.

44 Mudanças climáticas e padrões de produção e consumo

insustentáveis afetam negativamente a oferta de recursos

naturais, de que a água seria exemplo evidente.

45 Infere-se do texto que os sistemas de irrigação existentes,

muito úteis na produção agrícola, são igualmente

problemáticos devido ao enorme desperdício de água que

promovem.

A morte de Arafat deixa o povo palestino órfão de sua

maior liderança histórica. Desde 1959, quando criou a Al Fatah,

Arafat começou a encarnar as esperanças, angústias e tragédias

palestinas. Antes, vários líderes árabes diziam representá-los, mas

pouco faziam nesse sentido. As crescentes ações da resistência

palestina liderada pela Fatah abriram caminho para Arafat

assumir a liderança da Organização para a Libertação da

Palestina (OLP) em 1969, permitindo aos palestinos começarem

a falar por si.

A identificação da causa com a pessoa de Yasser Arafat

continuou nos anos 80, quando os cercos a Beirute e Trípoli

levaram à expulsão de Arafat e do comando da OLP do Líbano.

A volta por cima veio dos palestinos dos territórios ocupados,

com o início da Intifada em 1987. A revolta trouxe a causa de

volta aos holofotes, só que dessa vez com ampla simpatia da

opinião pública internacional. A trajetória chegou ao auge com a

assinatura dos acordos de Oslo em 1993. Finalmente, os Estados

Unidos da América (EUA) e Israel aceitavam a OLP e Arafat

como interlocutores legítimos, e concordavam com um Estado

palestino.

Nizar Messari. O líder que não se tornou estadista. In:
Jornal do Brasil, 12/11/2004, p. A9 (com adaptações).

Tendo o texto acima como referência inicial e considerando os

complexos meandros da política internacional, especialmente em

relação ao Oriente Médio, julgue os itens seguintes. 

46 No complexo tabuleiro de xadrez do Oriente Médio, EUA e

Israel sempre estiveram em lados opostos, tal como sugere

o texto.

47 Arafat e Israel convergiram para um mesmo ponto: ambos

terminaram por aceitar a existência de dois Estados, que

contemplem judeus e palestinos.

48 Nos últimos anos, Arafat já não mais era unanimidade entre

os palestinos, com líderes e grupos questionando

criticamente sua atuação.

49 Ariel Sharon, primeiro-ministro de Israel, de posições

moderadas e conciliadoras, tornou-se o grande interlocutor

de Yasser Arafat.

50 Por seu poderio e pela força de sua influência, os EUA são

considerados peça fundamental para qualquer tentativa de

resolução duradoura do conflito entre Israel e Palestina.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

1 Processo n.º 0000.0000000/XXXX

(...)

A CGDF efetuou auditoria e, em abril/2003, propôs

4 ao senhor governador do Distrito Federal (DF) as medidas

abaixo, cuja adoção está permitindo a implantação das

condições necessárias à eliminação dos problemas

7 administrativos detectados no Sistema de Saúde do Distrito

Federal:

a) cumprimento integral e imediato da Decisão

10 n.º 28/2003, de 4/2/2003, do TCDF;

b) instauração imediata de sindicâncias, processos

administrativos disciplinares e tomadas de contas

13 especiais, para apuração das irregularidades apontadas;

c) manutenção das atividades finalísticas e institucionais do

Sistema de Saúde sob a administração exclusiva da

16 Secretaria de Estado da Saúde; 

d) atribuição, à Secretaria de Estado da Gestão

Administrativa, da competência para exercer todas as

19 atividades-meio do Sistema de Saúde.

O senhor governador do DF, em 5/5/2003, aprovou

proposta da Secretaria de Gestão Administrativa,

22 envolvendo:

I medidas emergenciais: destinação de bens ociosos,

readequação dos arquivos, reordenação das lavanderias,

25 regularizar o fornecimento de roupas hospitalares,

manutenção predial, de equipamentos e veículos;

II medidas de médio e longo prazo: implantação do

28 “primeiro atendimento”, conclusão do processo de

extinção da Fundação Hospitalar do Distrito Federal,

implantação de sistema informatizado de gestão da

31 saúde e reativação do programa Saúde da Família.

30/4/2003 – Foram solicitadas à Procuradoria-Geral do

Distrito Federal cópias de pareceres daquela Casa.

34 (...)
Internet: <www.corregedoria.df.gov.br> (com adaptações).

Considerando as normas de redação oficial de expedientes

administrativos, julgue os itens a seguir, a respeito do trecho de

documento acima.

51 Na identificação do documento, as letras XXXX

correspondem ao ano de abertura do processo. 

52 Embora respeite as regras gramaticais da norma culta,

adequada à elaboração de documentos oficiais, o emprego de

“cuja adoção” (R.5) resulta em falta de clareza e de

objetividade, também exigências da redação oficial, e deve

ser substituído por adoção da qual, para permitir a

publicidade exigida.

53 Preserva-se o respeito à norma culta da língua portuguesa,

adequada à elaboração do documento oficial, a substituição

de “está permitindo” (R.5) por permite.

54 As letras iniciais dos termos da enumeração de a) a d) estão

de acordo com as regras gramaticais, porque a enumeração

é introduzida pelo sinal de dois-pontos e cada um dos

termos, menos o último, é terminado por ponto-e-vírgula.

55 Por ser um caso opcional, o emprego de inicial maiúscula,

como se verifica em a), a palavra “Decisão” (R.9) poderia ser

escrita em letra minúscula sem que se desrespeitassem as

normas de redação de expedientes oficiais.

56 Em d), o deslocamento de “da competência” para logo

depois de “atribuição” tornaria desnecessário o emprego

da vírgula imediatamente antes de “à Secretaria” e manteria

a clareza e a correção gramatical do texto.

57 No item I, a substituição de “regularizar o” por

regularização do respeitaria o paralelismo de classe

gramatical que deve ser observado nas enumerações em

documentos oficiais. 

58 Preserva-se o respeito à norma culta em que está redigido o

item II ao se deslocar a data “30/4/2003” (R.32) para logo

depois de “solicitadas” (R.32), desde que esta seja demarcada

por vírgulas e precedida pela preposição em.

59 De acordo com o padrão culto da linguagem, a expressão

“daquela Casa” (R.33) refere-se à “Fundação Hospitalar do

Distrito Federal”, mencionada no item II.

60 A organização do documento em várias seqüências de

enumerações, ora empregando letras, ora algarismos

romanos para destacar cada termo, como foi feito no trecho

de documento considerado, prejudica a clareza e a

objetividade do texto; por isso, os expedientes

administrativos devem ser redigidos em parágrafos

seqüenciados, de preferência numerados.

Acerca dos procedimentos administrativos adotados nos arquivos

médicos, julgue os itens a seguir.

61 No HFA, as informações constantes dos prontuários,

inclusive os resultados dos exames médicos, são de caráter

ostensivo. 

62 É estabelecida a guarda permanente para os prontuários

médicos microfilmados.

63 Os exames médicos são realizados mediante a autorização

de faturamento do interessado ou da instituição por ele

responsável.

64 Os prontuários médicos são constituídos basicamente de

exames físicos e complementares.

65 O prazo estabelecido pelo arquivo médico para a guarda dos

resultados dos exames médicos realizados é de vinte dias,

após o qual poderão ser eliminados.

66 A divulgação dos resultados dos exames médicos realizados

é de responsabilidade do arquivo médico.

67 É obrigatória a identificação, de forma legível, do médico e

dos demais profissionais que prestaram atendimento ao

paciente, nos prontuários em suporte de papel.

68 Nas instituições e estabelecimentos de saúde prestadores

dos serviços de assistência médica, é obrigatória a criação de

comissões de revisão de prontuários.

69 O método dígito terminal é o mais indicado para o

arquivamento dos exames médicos.

70 De acordo com a teoria arquivística, os prontuários médicos

dos pacientes ativos compõem o arquivo corrente do HFA.



UnB / CESPE – HFA – Processo Seletivo – Aplicação: 28/11/2004 É permitida a reprodução apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte.

Nível Médio – Prova 12 – Cargo: 50 – 6 –

A administração financeira pode ser entendida como o conjunto

de atividades relacionadas à obtenção, à aplicação e ao controle

dos recursos financeiros da empresa. Com relação a esse assunto,

julgue os itens que se seguem. 

71 No âmbito da administração financeira, as empresas têm

como objetivo maximizar o seu valor a longo prazo por meio

de adequadas decisões de captação e aplicação de recursos.

Para alcançar esse objetivo de forma mais rápida, os

administradores financeiros devem evitar investimentos em

ativos de alto risco.

72 Entende-se por rentabilidade o resultado econômico gerado

pelo capital investido no negócio. Ao se reconhecerem as

receitas no momento da venda, independentemente da

entrada do recurso na empresa, está-se considerando a

apuração do resultado por meio do regime de competência.

73 Considere que a ampliação de uma ala de um hospital

depende de decisões sobre a melhor forma de financiamento

da obra. Nessa situação, dependendo da forma de

financiamento escolhida, os recursos poderão ser

classificados tanto no lado direito quanto no lado esquerdo

do balanço patrimonial.

74 O passivo circulante representa a fonte de financiamento de

curto prazo da empresa. Geralmente, é uma fonte onerosa,

pois gera encargos financeiros correspondentes ao prazo do

financiamento; há, no entanto, uma exceção no caso de

fornecedores cujo preço esteja relacionado ao prazo de

pagamento de 30 dias, mesmo que haja desconto para

pagamento à vista.

75 O processo de avaliação e seleção de investimentos de longo

prazo consoante os objetivos empresariais de maximização

da riqueza dos proprietários é chamado de elaboração de

orçamento de capital.

A administração de materiais responde pela obtenção, guarda e

distribuição de recursos materiais para todas as áreas de empresa.

A respeito desse assunto, julgue os itens a seguir.

76 A área de marketing tem como objetivo manter e aumentar

receitas por meio do fornecimento dos melhores serviços aos

clientes. No entanto, sua atuação pode ser  fonte geradora de

conflitos com a área de administração de materiais.

77 Em época de concorrência acirrada e de dificuldade de

expansão do mercado de atuação, os lucros de uma empresa

podem ser gerados apenas pela administração de recursos

materiais.

78 Obter o material certo, nas quantidades certas, com a entrega

no tempo e local adequados e no preço certo são funções de

compras e responsabilidade exclusivas da administração de

materiais. 

79 A seleção de fornecedores é uma das grandes

responsabilidades do departamento de compras, seja para

itens rotineiros, seja para compras esporádicas. Embora a

seleção inadequada possa gerar problemas em toda a cadeia

de produção da empresa, o departamento de compras não

pode abrir mão do critério de menor preço para escolha do

fornecedor, pois os altos custos podem inviabilizar o preço

do produto final.

80 Considerando o gráfico do consumo de determinado bem

nos últimos doze trimestres apresentado abaixo, é correto

afirmar que ele indica tendência crescente e comportamento

sazonal. 

81 Sabendo que a administração de estoque objetiva controlar

tanto a quantidade de materiais em estoque quanto o valor

desses produtos, considere a seguinte movimentação de

estoque de determinado material em uma empresa:

05/06 – entrada de 100 unidades ao valor unitário de

R$ 10,00; 

10/06 – entrada de 80 unidades ao valor unitário de

R$ 15,00;

12/06 – saída de 120 unidades; 

20/06 – entrada de 150 unidades ao valor unitário de

R$ 12,00 e saída de 60 unidades; 

30/06 – saída de 40 unidades. 

Nessa situação, e com base na avaliação de estoques pelo

método PEPS ou FIFO, é correto afirmar que o valor do

estoque em 20/06 é de R$ 1.800,00 e de R$ 1.320,00 em

30/06. 

A administração de recursos humanos pode ser entendida como

a função organizacional relacionada às atividades de provisão,

treinamento, desenvolvimento, motivação e manutenção dos

recursos humanos. No que se refere a esse assunto, julgue os itens

a seguir. 

82 Planejar estrategicamente os recursos humanos, atividade

que tem influência direta nos planos de negócio da

organização, significa encontrar meios de satisfazer as

necessidades organizacionais referentes a quadro de pessoal.

83 A etapa da modelagem de cargos responsável por definir as

responsabilidades, habilidades e capacidades do ocupante de

um cargo é chamada de descrição de cargos.

84 O processo de desenho de cargos fornece importantes

subsídios às atividades de recrutamento de recursos

humanos, seleção e  treinamento de pessoal, avaliação de

desempenho e programas de higiene e segurança do trabalho.

85 Avaliação de desempenho pode ser entendida como o

conjunto de atividades relacionadas à identificação,

mensuração e gestão do desempenho das pessoas na

organização. Na sua condução, é importante que a área de

recursos humanos informe aos empregados com desempenho

aquém do esperado as diferenças entre o que vêm realizando

e o que se espera deles. 
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86 Um método moderno de avaliação de desempenho deve

considerar o estabelecimento consensual de objetivos entre

gerentes e subordinados, o compromisso dos empregados

para o alcance dos objetivos, a alocação adequada de

recursos e meios necessários para a realização das tarefas e

a monitoração constante dos resultados alcançados em

comparação com os resultados esperados.

87 São práticas motivacionais a participação nos lucros e

resultados, o rodízio de cargos, a avaliação de desempenho

e o alargamento de tarefas. 

88 Aumentar o conhecimento do pessoal, melhorar habilidades

e modificar comportamentos são objetivos do treinamento.

89 O processo de treinamento é cíclico e contínuo; tem início

no diagnóstico, ou seja, no levantamento das necessidades de

treinamento, que podem ser fornecidas pelo processo de

avaliação de desempenho, e termina na implementação do

treinamento.

90 Coaching é o papel exercido por um superior na busca de

orientar e guiar um empregado em sua carreira.

Considerando que, na unidade de documentação de um hospital,

existam 3 arquivos com fichas de pacientes em quantidades x, y

e z, proporcionais aos números 5,7 e 9, respectivamente, julgue

os itens seguintes, a respeito desses arquivos.

91 Os números x, y, z, nessa ordem, estão em progressão

aritmética crescente, cuja razão é igual a 40% de x.

92 Se nos 3 arquivos existem 315 fichas de pacientes, então, em

um dos arquivos, existem 103 fichas.

Considerando que, em determinado mês, as despesas de um

paciente em um hospital particular somaram R$ 10.000,00 e que

esse hospital cobra juros reais de 10% ao mês, julgue os itens que

se seguem, acerca dessa taxa de juros.

93 Se a taxa de inflação naquele mês foi de 2%, então, ao final

desse mês, o paciente pagará de juros efetivos a quantia de

R$ 1.220,00.

94 Se o paciente, ao final daquele mês, tiver pago de juros

efetivos a quantia de R$ 1.242,00, então a taxa de inflação

nesse mês foi superior a 2,3%.

RASCUNHO
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Um hospital está selecionando médicos para atuarem em uma

unidade de sua rede. Dois médicos, Carlos e Marisa, foram os

finalistas nesse processo. A análise de currículos mostra que a

probabilidade de os dois serem selecionados é de 15%; a

probabilidade de apenas um deles ser selecionado é de 75%, e que

Marisa tem 5% a mais de probabilidade de ser selecionada que o

Carlos. 

Considerando a situação hipotética acima, julgue os itens

subseqüentes, referentes à seleção.

95 A probabilidade de que nenhum dos dois seja selecionado é

igual a 5%.

96 A probabilidade de Marisa ser selecionada e Carlos não ser

selecionado é superior a 35%.

mês
n.º de

diagnósticos
mês

n.º de
diagnósticos

janeiro 2 julho 6

fevereiro 3 agosto

março 4 setembro 5

abril 3 outubro 6

maio 6 novembro 4

junho 6 dezembro 5

O número de diagnósticos de câncer de pele no ano de

1990, realizados em determinado hospital, é mostrado na tabela acima.

O número de diagnósticos do mês de agosto foi omitido.

Com base nessa situação hipotética, julgue os itens que se seguem.

97 Se a média aritmética mensal do número de diagnósticos

registrada pelo hospital foi de 4,5 diagnósticos por mês, então o

número de diagnósticos no mês de agosto foi inferior a 5.

98 Se o número de diagnósticos nos 3 primeiros meses do ano

corresponde a 15% do número total de diagnósticos desse ano,

então o número de diagnósticos no mês de agosto foi inferior a 9.

Julgue os itens a seguir.

99 Considerando que o número de altas de um hospital pode ser

expresso pela função f(t) = !t² + 14t, em que t = 1, 2, 3,

...,12 corresponde aos meses de janeiro, fevereiro, março, ...,

dezembro, respectivamente, então o número máximo de altas

nesse período foi inferior a 50.

100 Se determinada equipe médica possui 7 enfermeiros e 5 médicos,

então o número de comissões distintas que podem ser formadas

contendo 2 médicos e 3 enfermeiros é inferior a 300.

RASCUNHO
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A União, como entidade de direito público interno e como

entidade político-federativa, possui seus órgãos próprios, seus

poderes públicos, seu sistema de governo e sua organização

política fundada no princípio da divisão de poderes. Com relação

a esse assunto, julgue os itens seguintes.

101 São Poderes da União, independentes e harmônicos entre si,

o Legislativo, o Executivo, o Ministério Público e o

Judiciário.

102 São órgãos do Poder Judiciário, entre outros, o Supremo

Tribunal Federal, o Superior Tribunal de Justiça, os tribunais

regionais federais e o Tribunal de Contas da União.

103 Ao Senado Federal compete privativamente processar e

julgar o presidente e o vice-presidente da República, nos

crimes de responsabilidade, bem como os ministros de

Estado e os comandantes da Marinha, do Exército e da

Aeronáutica nos crimes da mesma natureza conexos com

aqueles. 

A Constituição Federal assegurou, no capítulo Dos Direitos e

Deveres Individuais e Coletivos, que todos são iguais perante a

lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos

brasileiros e aos estrangeiros residentes no país a inviolabilidade

do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à

propriedade. Acerca desses direitos, julgue os itens que se

seguem.

104 O habeas corpus deve ser concedido ao indivíduo que sofre

ou se acha ameaçado de sofrer violência ou coação em sua

liberdade de locomoção, por ilegalidade ou abuso de poder.

105 Para proteger direito líquido e certo, não amparado por

habeas corpus ou habeas data, quando o responsável pela

ilegalidade ou abuso de poder for autoridade pública ou

agente de pessoa jurídica no exercício de atribuições do

poder público, o mecanismo jurídico é o mandado de

injunção.

106 Qualquer cidadão é parte legítima para propor ação popular

que vise a anular ato lesivo ao patrimônio público ou de

entidade de que o Estado participe, à moralidade

administrativa, ao meio ambiente e ao patrimônio histórico

e cultural.

Para Hely Lopes Meirelles, a repartição das competências para

a prestação de serviço público ou de utilidade pública pelas

entidades estatais — União, estados, DF, municípios — opera-se

segundo critérios técnicos e jurídicos, tendo-se em vista sempre

os interesses próprios de cada esfera administrativa, a natureza

e extensão dos serviços e a capacidade para executá-los

vantajosamente para a administração e para os administrados.

Com referência às competências constitucionais da União, dos

estados, do DF e dos municípios, julgue os itens a seguir.

107 Os estados, o DF e os municípios não podem legislar sobre

normas gerais de licitação e contratação em todas as

modalidades, pois compete privativamente à União legislar

sobre esse assunto para as administrações públicas diretas,

autárquicas e fundacionais das três esferas administrativas.

108 É competência comum da União, dos estados, do DF e dos

municípios legislar sobre defesa territorial, defesa

aeroespacial, defesa marítima, defesa civil e mobilização

nacional.

Quanto aos direitos políticos estabelecidos na Constituição

Federal, julgue os itens subseqüentes.

109 Considere a seguinte situação hipotética. 

Pedro é filiado a partido político, tem 19 anos de idade e,

como muitos dos jovens brasileiros, tem como sonho ser, um

dia, presidente da República Federativa do Brasil.

Nessa situação, Pedro terá de aguardar pelo menos mais 11

anos para poder realizar esse sonho, pois, para concorrer ao

cargo de presidente da República do Brasil é necessário ter

a idade mínima de 30 anos. 

110 No Brasil, os analfabetos podem votar, mas não podem ser

votados, ou seja, são inelegíveis.
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Durante a análise do prontuário de um paciente para calcular os

gastos do hospital em relação à sua internação, foram encontradas,

entre outras, as informações a seguir.

O paciente foi internado com um quadro de dor

abdominal e vômitos há 1 dia. Ao exame físico, apresentava febre

e dor à palpação do abdome na região da fossa ilíaca direita.

Foi colhido sangue para realização de diversos exames

laboratoriais, entre eles o hemograma completo, a dosagem de

eletrólitos, a avaliação do tempo de sangramento e de coagulação

e a dosagem de enzimas hepáticas. Foi realizado também um

exame radiológico do abdome. 

O médico responsável pelo paciente descreveu o

diagnóstico como sendo apendicite aguda e o paciente foi

medicado com antibiótico e submetido a apendicectomia.

No pós-operatório, a evolução do quadro foi favorável, sendo que

o trânsito intestinal foi restabelecido no segundo dia, tendo o

paciente recebido alta hospitalar no terceiro pós-operatório.

Considerando o caso hipotético mencionado acima, julgue os

seguintes itens.

111 O uso do termo “quadro de dor abdominal e vômitos” indica

a existência, à época da redação do prontuário, de um

diagnóstico estabelecido.

112 O exame físico mencionado significa uma série de ações

realizadas pelo médico ao examinar o paciente, voltadas

para a busca de sinais clínicos que permitam o

estabelecimento de um diagnóstico.

113 É correto afirmar que o paciente apresentava dor na região

alta do abdome, próxima ao fígado.

114 Um dos exames realizados avalia as quantidades de

diferentes tipos celulares no sangue.

115 Em face dos exames descritos, é possível que tenha sido

realizada a dosagem de sódio e potássio no sangue do

paciente.

116 No exame denominado dosagem de enzimas hepáticas,

a que o paciente se submeteu, foram quantificados os

anticorpos produzidos pelo baço do paciente.

117 O exame radiológico realizado pode ser tanto uma

radiografia simples do abdome quanto uma tomografia.

118 O paciente foi submetido a um procedimento cirúrgico.

119 O termo “evolução do quadro” corresponde à melhora de

um paciente.

120 É possível deduzir das anotações do prontuário que o

paciente foi submetido a uma endoscopia no segundo dia

pós-operatório.



 


